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Вантажний візок типу 18-100 містить дві колісні пари, чотири букси, дві литі бокові рами, два 
комплекти центрального ресорного підвішування, литу надресорну балку з підп'ятником і 
гальмівний пристрій, виконаний у вигляді важільної передачі з одностороннім натисненням 
колодок до поверхонь кочення колеса візка, причому гальмівний пристрій виконано у вигляді 
вентильованого дискового гальма. 
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Корисна модель належить до залізничного транспорту і стосується конструкцій візків 
вантажних вагонів. 

Відомо вантажний візок типу 18-100, що містить дві колісні пари, чотири букси, дві литі 
бокові рами, два комплекти центрального ресорного підвішування, литу надресорну балку з 
підп'ятником і гальмівний пристрій, виконаний у вигляді важільної передачі з одностороннім 5 

натисненням колодок до поверхонь кочення колеса візка (Модель 18-100 серійного 
виробництва, у кн.: Вагони / Під ред. Л.Д. Кузьмича. - М.: Машинобудування, 1978). Цей візок 
вибрано за прототип. 

Недоліком конструкції відомого візка вантажного вагону типу 18-100 є низька конструктивна 
швидкість (120 км/год.), що безпосередньо залежить від встановленої гальмівної важільної 10 

передачі з одностороннім натисненням колодок до поверхонь кочення колеса, яка в свою чергу 
призводить до наступних недоліків: 

вплив на коефіцієнт тертя ковзання гальмівної колодки по колесу візка поверхневих 
забруднень рейок або коліс та зміна кліматичних умов; 

при гальмуванні, у результаті сил тертя, місце контакту колеса з гальмівними колодками 15 

нагрівається, що викликає зниження зчеплення контактуючих поверхонь та їх швидкий знос; 
мікрочастинки, що утворюються у результаті зносу, в зоні тертя гальмівної колодки і колеса, 

відносно великі, а їх переміщення в зоні тертя в процесі руху знижує коефіцієнт зчеплення 
гальмівної колодки з поверхню кочення колеса, що призводить до підвищення небезпеки руху; 

дуже вузький вибір матеріалів тертьових пар при розробці колісно-колодкового гальма. 20 

В основу корисної моделі поставлено задачу вдосконалення вантажного візка типу 18-100 
шляхом того, що гальмівний пристрій виконано у вигляді вентильованого дискового гальма, що 
дозволить підвищити безпеку руху і ефектність гальмування потягу. 

Поставлена задача досягається тим, що у вантажному візку типу 18-100, що містить дві 
колісні пари, чотири букси, дві литі бокові рами, два комплекти центрального ресорного 25 

підвішування, литу надресорну балку з підп'ятником і гальмівний пристрій, виконаний у вигляді 
важільної передачі з одностороннім натисненням колодок до поверхонь кочення колеса візка, 
відповідно до корисної моделі, гальмівний пристрій виконано у вигляді вентильованого 
дискового гальма. 

Таке рішення дозволить збільшити безпеку руху і ефектність гальмування потягу, 30 

забезпечить значну компактність конструкції вантажного візка типу 18-100 та можливість 
керувати фрикційними характеристиками контакту "гальмівна накладка-гальмівний диск", 
поєднану з ефективним гальмуванням на швидкостях руху вище 120 км/год., досягти відносної 
незмінності коефіцієнта тертя ковзання гальмівної накладки по диску (диск у значно меншій мірі 
схильний до впливу поверхневих забруднень та зміні кліматичних умов, чим колесо 35 

локомотива). 
Суть корисної моделі пояснюється кресленням, де зображено загальний вигляд вантажного 

візка типу 18-100 з вентильованим дисковим гальмом. 
Вантажний візок типу 18-100 містить дві колісні пари 1, чотири букси 2, дві литі бокові рами 

3, два комплекти центрального ресорного підвішування 4, литу надресорну балку 5 з 40 

підп'ятником, гальмівні диски 6, які запресовані по два на кожній колісній парі 1, гальмівних 
блоків 7, які через систему важелів 8 притискають гальмівні накладки 9 до гальмівних дисків 6 
за допомогою гальмівних циліндрів 10. 

При русі вагона тягове та гальмівне зусилля від його кузова передається через шворінь на 
литу надресорну балку візка з підп'ятником 5, при цьому бічні переміщення надресорної балки 5 45 

амортизуються поперечною пружністю пружин центрального ресорного підвішування 4, на які 
вона спирається через литі бокові рами 3. Бокові рами 3 через кільцеві приливи та щелепи 
спираються на букси 2 і далі навантаження передаються на колісні пари 1. 

Робоче гальмування вантажного візка типу 18-100 здійснюється вентильованим дисковим 
гальмом, що складається з гальмівних блоків 7, закріплених за допомогою болтових з'єднань до 50 

бокових рам візка. Гальмівні блоки 7 шарнірно пов'язані системою важелів 8 зі штоком і 
корпусом гальмівних циліндрів 10. За допомогою кліщоподібних механізмів гальмівних блоків 7 
здійснюється двосторонній вплив гальмівних накладок 9 на гальмівні диски 6, закріплені на осях 
колісних пар 1. Така конструкція забезпечує рівномірне передавальне зусилля від гальмівних 
накладок 9 на гальмівні диски 6 та одночасно забезпечує рівномірні зазори між ним при 55 

відпусканні гальма. Коефіцієнт тертя в парі "гальмівний диск-гальмівна накладка" та потужність, 
що розвивається, можуть бути набагато вище (більш ніж на 50 %), оскільки цей вид гальма має 
значно більше можливостей у виборі матеріалів тертьових пар, ніж колісно-колодкове гальмо. 

Таким чином, застосування запропонованої конструкції вентильованого дискового гальма на 
вантажному візку типу 18-100 дозволить збільшити безпеку руху і ефектність гальмування 60 
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потягу, забезпечити значну компактність конструкції візка та можливість керувати фрикційними 
характеристиками контакту "гальмівна накладка-гальмівний диск", поєднану з ефективним 
гальмуванням на швидкостях руху вище 120 км/год. 

 
ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 5 

 
Вантажний візок типу 18-100, що містить дві колісні пари, чотири букси, дві литі бокові рами, два 
комплекти центрального ресорного підвішування, литу надресорну балку з підп'ятником і 
гальмівний пристрій, виконаний у вигляді важільної передачі з одностороннім натисненням 
колодок до поверхонь кочення колеса візка, який відрізняється тим, що гальмівний пристрій 10 

виконано у вигляді вентильованого дискового гальма. 
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